

**СВЕТИ ВЕЛИКОМУЧЕНИК ГЕОРГИЈЕ - ЂОРЂЕ
(ЂУРЂЕВДАН)**

**ПЕТАК ТОМИНЕ СЕДМИЦЕ
(ДРУГИ ПО ВАСКРСУ)**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА
ПОЧЕТАК СВАКЕ (БИЛО У НЕДЕЉУ ИЛИ У СЕДМИЧНЕ ДАНЕ) СВЕТЕ
ЛИТУРГИЈЕ ОД ТОМИНЕ НЕДЕЉЕ ДО СПАСОВДАНА:**

Свештеник: Благословено Царство Оца и Сина и Светога Духа, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

После „Благословено Царство...“ поје сам свештеник у олтару, при отвореним царским дверима, стојећи пред Часном Трпезом и држећи запаљену свећу:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ,
// и сушчим во гробјех живот даровав. (ДВА ПУТА)

Трећи пут Свештеник поје до средине:

Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ

Хор: И сушчим во гробјех живот даровав.

Затим Свештеник затвори Царске двери и говори велику јектенију:

ЈЕКТЕНИЈА ВЕЛИКА: zefko.pspivoda.com/odevaranie-na-liturgiju/

Свештеник: У миру Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: За вишњи мир и спасење душа наших, Господу се помолимо...

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

ТОМИНА НЕДЕЉА – канон, песма 8, ГЛАС 1:

<p>Въ плáмени óгненнѣ горящія пéщи сохрáншаго дѣти и во зрáцѣ áнгела Снизшéдшаго къ нѣмъ, пóйте Гóспода и превозносíte Егó во вѣки.</p>	<p>Појте Господу јер је у виду ангела, сишао деци у разбукталу пећ пламену, и тамо их је спасао, зато га величајте у све векове.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Возжелѣвый Твоé рáдостное видѣние, прéжде не вѣроваше Ѳомá; сподóблься же тогó, Бóга и Гóспода Тя нарицáше, Влады́ко, Егóже превозно́симъ во вся вѣки.</p>	<p>Раније неверни Тома беше жељан да те радосно угледа и тога је удостојен, па те је Владико назвао Богом и Господем, зато те ми величамо у све векове.</p>
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Претерпѣвшаго Томинѡ невѣрїе и показавшаго ребра, и тогѡ дланїю осязанна бѣвша, пойте Господа и превозносите Егѡ во вся вѣки.	Поднео си и неверје Томино, и да погледа у ребра твоја, и да их руком дотакне, зато теби певамо Господе и величамо те у све векове.
---	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Твоѡ неудобное сокровище, утаѡное намъ отвѣрзе Томѡ: богословивъ бо язѣкомъ богонѡснымъ, — пойте Господа, — глаголаше, — и превозносите Егѡ во вся вѣки.	Твоју недоступну ризницу за нас сакривену Тома је отворио и својим устима богоречитим те благословио, говорећи: Господу пойте и величајте га у све векове.
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

СВ. ГЕОРГИЈЕ - канон, песма 3, ГЛАС 4:

Тѣхо раздѡлъ есѣ нѣщимъ богатство и, умастѣвса елеемъ любвѣ, тѣломъ и душею страдальчески, Геѡргїе , мучителя вкупѣ побѣдѣлъ есѣ.	Без галаме си раздѡ своје богатство сиромасима и помазан си улем љубави. Телом и душом пострадао си Георгије , и једним и другим си победио мучитеља.
--	--

Радуетсја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

<p>Утвердѣвса благодѣтію и огнѣмъ распалаемъ ревноности, не вопрошающимъ явилса еси, обрѣлса еси не ищущимъ, по Христѣ, Георгие, гнѣваяся на лѣсть идольскую.</p>	<p>Благодаћу утврђен и огнѣм ревности распламсан јавио си се онима који нису питали и нашли су те они који те нису тражили. Због Христа си се гневио на идолску лаж Георгије.</p>
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

СВ. ГЕОРГИЈЕ - канон, песма 3, ГЛАС 2:

<p>Надѣждею утверждаемъ и любовію, вѣрою же ограждься, Георгие, и сілою укрѣплься Христовою, идольскую прѣлестъ низвѣрглъ еси.</p>	<p>Утврђен надом и љубављу, и оградивши се вером, а Христовом силом укрепљен, оборио си Георгије идолску обману.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

<p>Просвѣщшаго концѣи, Пречѣстая, родила еси съ плѣтію Безплѣтнаго и прѣжде всѣхъ Отцѣ Собезначальна, тѣмже Тя, Богородицу, вѣрнии, чтѣмъ.</p>	<p>Пречиста Богородице, ти си родила оног Који је просветио све крајеве света. Телом си родила Безтелесног који је пре свих, а сабезпочетан са Оцем, зато те ми верни прослављамо.</p>
--	--

ЗА ВРЕМЕ ПЕВАЊА "СЛАВА, И НИЊЕ..." СВЕШТЕНИК ЧИНИ ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо.

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ**

МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ
ЗА ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ:

ТОМИНА НЕДЕЉА - Тропар, ГЛАС 7: ВИТОРОВИЋ НЕМАЉА

<p>Запечатану гробу,/ Живот от гроба возсијал јеси, Христе Боже,/ и дверем закљученим,/ учеником предстал јеси,/ всјех Воскресеније,/ дух правиј тјеми обновљаја нам,// по велицјеј Твојеј милости.</p>	<p>Иако је гроб био запечаћен, засијао си живот из гроба, Христе Боже, и када врата беху закључана, стао си пред Ученике, као Васкрсење свих: Молитвама њиховим обнови дух прави у нама, по великој милости Твојој.</p>
---	---

ТРОПАР ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ
(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

СВЕТИ ГЕОРГИЈЕ - Први Тропар, ГЛАС 4: ВИТОРОВИЋ НЕМАЉА

<p>Јако пљених свободитељ/ и нишчих заштититељ, немошчствујушчих врач, православних цареј и христијан поборниче, побједоношче, великомучениче Георгије, моли Христа Бога// спастисја душам нашим.</p>	<p>Као ослободилац заробљених, заштитник сиромашних и лекар болесних, заштитниче православних царева и хришћана, победниче, великомучениче Георгије, моли Христа Бога да спасе душе наше.</p>
--	--

СВЕТИ ГЕОРГИЈЕ - Други Тропар, ГЛАС 4:

<p>Подвигом добрим подвизалсја јеси, страстотерпче Христов вјероју, и мучитељеј обличил јеси нечестије, жертва же благопријатна Богу принесалсја јеси. Тјемже и вјенец пријал јеси побједи,/ и молитвама, свјате Георгије, твојими, всјем подајеш/ прегрјешениј остављеније.</p>	<p>Добар бој си војевао мучениче Христов за веру, изобличивши безбожност мучитеља, и као благопријатна жртва си се принео Богу. Зато си примио венац победе, и молитвама твојим, свјате Георгије, свима подајеш опроштај грехова.</p>
--	--

КОНДАК ХРАМА СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

(АКО ЈЕ У ПИТАЊУ ХРАМ СВЕТОГА ИЛИ СВЕТЕ).

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

СВЕТИ ГЕОРГИЈЕ - Кондак, ГЛАС 4: ПОДОБАН: ВОЗНЕСИЈСЈА..

<p>Воздјелан от Бога, показалсја јеси благочестија дјелатељ честњејшиј, добродјетељеј рукојати собрав себје, сјејав бо в слезах, веселијем жнеши, страдалчествовав же кривију, Христа пријал јеси, // и молитвама, свјате Георгије, твојими, всјем подајеш прегрјешениј прошченије.</p>	<p>Поучен од Бога, показао си се као славни делатељ побожности, сабравши себи руковет врлина. Сејавши са сузама, са весељем жањеш, и пострадавши у крви, Христа си примио и молитвама твојим, свјате Георгије, свима дарујеш опроштај грехова.</p>
---	---

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ТОМИНА НЕДЕЉА- Кондак, ГЛАС 8:

<p>Љубопитноју десницеју,/ жизноподатељнаја Твоја ребра, Тома испита, Христe Боже:/ со закљученим бо дверем јако вшел јеси,/ с прочими Апостоли вопијаше Тебје:// Господ јеси и Бог мој.</p>	<p>Љубопитљивом десницом,/ Тома је додирнуо животодавна ребра Твоја, Христe Боже:/ када си ушао кроз закључана врата,/ и са осталим Апостолима Ти је клицао:// Ти си Господ мој и Бог мој!</p>
--	--

КАДА СЕ ОТПЕВА ПОСЛЕДЊИ КОНДАК:

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Јер си свет Боже наш и Теби славу узносимо, Оцу и Сину
 и Светоме Духу, сада и увек; И у векове векова.

Хор: Амин.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
 помилуј нас. **(ТРИПУТ)**

Слава Отцу и Сину и Свјатому Духу, и ниње и присно
 и во вјеки вјеков. Амин.

Свјатиј Бесмертниј, помилуј нас.

Свјатиј Боже, свјатиј Крјепкиј, свјатиј Бесмертниј,
 помилуј нас.

Свештеник: Пазимо. Мир свима.

Читач: И духу твоме.

Свештеник: Премудрост.

Читач: Прокимен, глас 3: Велик је Господ наш, и велика
 је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

Читач: Хвалите Господа, јер је добар псалам; Богу нашем мила ће бити хвала.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Велик је Господ наш, и велика је моћ Његова, и познања Његовог нема броја.

Читач: СВЕТОМЕ ГЕОРГИЈУ - Прокимен, глас 7: Узвеселиће се праведник у Господу, и уздаће се у Њега.

ПЕВНИЦА или СВЕШТЕНИК: Узвеселиће се праведник у Господу, и уздаће се у Њега.

Свештеник: Премудрост.

Читач: Читање из Дела Светих Апостола:

Свештеник: Пазимо.

Читач:

ПЕТАК ДРУГИ по Пасхи

У дане оне неки човек, по имену Ананија, са женом својом Сапфиром продаде имање, и сакри од новаца са знањем и жене своје, и доневши један део положи пред ноге апостолима. А Петар рече: Ананија, зашто испуни сатана срце твоје да слажеш Духу Светоме и сакријеш од новаца што узме за њиву? Кад је била у тебе, не беше ли твоја? И кад је продаде, не беше ли у твојој власти? Зашто си такву ствар метнуо у срце своје? Ниси слагао људима него Богу. А кад чу Ананија речи ове, паде и издахну; и велики страх обузе све који чуше ово. И уставши младићи узеше га и изнесоше те сахранише. А кад прође око три часа, уђе и жена његова не знајући шта се догодило. А Петар је упита: Кажи ми јесте ли за толико продали њиву? А она рече: Да, за толико. А Петар јој рече: Зашто се

договористе да искушате Духа Господњег? Гле, ноге оних који твога мужа сахранише пред вратима су, и тебе ће изнети. И одмах паде крај ногу његових и издахну. А младићи ушавши нађоше је мртву, па је изнесоше и сахранише код мужа њеног. И велики страх обузе сву Цркву и све који чуше ово.

Свети славни великомученик,
победоносац и чудотворац ГЕОРГИЈЕ

У дане оне подиже цар Ирод руке да мучи неке од Цркве. И погуби Јакова брата Јовановог мачем. И видевши да је то по вољи Јудејима, настојаше да ухвати и Петра; а бејаху дани бесквасних хлебова. Њега и ухвати и баци у тамницу, и предаде га четирима стражама од по четири војника да га чувају, намеравајући да га после Пасхе изведе пред народ. Петра, дакле, чуваху у тамници, а Црква се усрдно мољаше за њега Богу. А када хтеде Ирод да га изведе, те ноћи спаваше Петар између двојице војника, окован у двоје вериге, и стражари пред вратима чуваху тамницу. И гле, анђео Господњи се појави, и светлост обасја просторију, и куцнувши Петра у ребра пробуди га говорећи: Устани брзо! И спадоше му вериге с руку. И анђео му рече: Опаци се, и обуј обућу своју. И учини тако. И рече му: Обуци хаљину своју, па хајде за мношвом. И изишавши иђаше за њим, и не знадијаше да је стварност то што анђео чинише, него мишљаше да гледа виђење. А кад прођоше прву стражу и другу, дођоше вратима гвозденим која воде у град; она им се сама отворише, и изишавши прођоше једну улицу, и анђео одмах одступи од њега. И када дође Петар себи, рече: Сада заиста знам да Господ посла анђела својега те ме избави из руку Иродових и од свега што је очекивао народ јудејски.

Свештеник: МИР ТИ (Мир теби читачу).

Читач: И духу твоме.

Свештеник: Премудрост.

Читач: глас 8: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Ходите, обрадујмо се Господу, ускликнимо Богу Спаситељу нашем.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: Јер је Господ - Бог велики, и Цар велики над свима боговима.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Читач: И СВЕТОМЕ ГЕОРГИЈУ, глас 4: Праведник као палма процветаће, и као кедар на Ливану увећаће се.

Појци: Алилуја, Алилуја, Алилуја.

Свештеник: Премудрост, смерно стојмо, чујмо свето Јеванђеље.
Мир свима...

Даље све бива по поретку Божанствене Литургије Св. Јована Златоуста, до : „ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...“

УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...“ ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ КАНОНА ПРАЗДНИКА (ВАСКРСА), ГЛАС 1:

Ангел	вопијаше	Анђео	клицаше
Благодатњеј:	/ Чистаја	Благодатној:	Чиста Дјево,
Дјево, радујсја!	/ И паки	Радуј се!	И опет кажем:
реку: Радујсја!	/ Твој Син	Радуј се!	Твој Син
воскресе /	тридневен от	тридневен	Васкрсе из
гроба /	и мртвија	гроба и мртве	подиже:
воздвигнувиј:	// људије,	људи, веселите се!	
веселитесја. –			

<p>Свјетисја, свјетисја, / новиј Јерусалиме: / слава бо Господња / на тебје возсија. / Ликуј ниње / и веселисја, Сионе. / Ти же, Чистаја, красујсја, Богородице, // о востанији Рождества Твојего.</p>	<p>Светли се, светли, Нови Јерусалиме, јер слава Господња на теби засија. Ликуј сада и весели се Сионе! А Ти, Чиста, радуј се, Богородице, васкрсењу Сина Твога!</p>
--	---

+++++

Свештеник: Пазимо. Светиње светима.

Хор: Једин свјат, једин Господ, Исус Христос, во
 славу Бога Отца. Амин.

ПРИЧАСТЕН – ТОМИНА НЕДЕЉА и СВЕТИ ГЕОРГИЈЕ:

Хор: **П**охвали Јерусалиме Господа, /
 хвали Бога твоего, Сионе. (Пс. 147 : 1)

В памјат вјечнују будет
 праведник. От слуха зла не
 убојитсја. (Пс. 111 : 6 и 7)

Алилуја, алилуја, алилуја.

Чита се Пролог или се пева нека Духовна песма.

Свештеник: Са страхом Божјим и вером приступите.

Хор: Благословен грјадјј во имја Господње, Бог Господ и јависја нам.

Свештеник: *Спаси, Боже, народ твој и благослови наслеђе твоје.*

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смрт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.
(1 ПУТ-ДУГО; АКО НЕ СТИГНЕ СВЕШТЕНИК, МОЖЕ ЈОШ НЕКИ ПУТ)

Свештеник: *Свагда, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Да исполњатсја уста наша хваљенија твојего, Господи, јако да појем славу твоју, јако сподобил јеси нас причаститисја свјатим Твојим божественим, безсмртним и животворјашчим Тајнам; собљуди нас во Твојеј Свјатињи, вес ден поучатисја правдје Твојеј. Алилуја, алилуја, алилуја!

Свештеник: *Примивши божанске, свете, пречисте, бесмртне, небеске и животворне, страшне Христове Тајне, стојећи смерно, достојно заблагодаримо Господу.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Заштити, спаси, помилуј и сачувај нас, Боже, благодаћу твојом.*

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: *Измоливши сав дан савршен, свет, миран и безгрешан, сами себе и једни друге и сав живот свој Христу Богу предајмо.*

Хор: Теби, Господе.

Свештеник: *Јер си Ти освећење наше и Теби славу узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.*

Хор: Амин.

Свештеник: У миру изиђимо.

Хор: О Имени Господњи.

Свештеник: Господу се помолимо.

Хор: Господе помилуј.

Свештеник: Господе, Ти благосиљаш оне који Тебе благосиљају и освећујеш оне који се у Тебе уздају, спаси народ Твој и благослови наслеђе Твоје; чувај пуноћу Цркве Твоје, освети оне који љубе красоту дома твога; Ти их прослави божанском силом Твојом, и не остави нас који се у Тебе надамо; даруј мир свету Твојме, Црквама Твојим, свештеницима и свему народу Твојме. Јер сваки добар дар и сваки савршени поклон одозго је, силази од Тебе, Оца Светлости и Теби славу и благодарење и поклоњење узносимо, Оцу и Сину и Светоме Духу, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Буди имја Господње благословено от ниње и до вјека.

(ТРИПУТ)

Свештеник: Благослов Господњи нека дође на вас, Његовом благодаћу и човекољубљем, свагда, сада и увек и у векове векова.

Хор: Амин.

Свештеник: Слава Теби, Христe Божe, надо наша, слава Теби.

Хор: Христос воскресe из мeртвих, / смeртију смeрт поправ, // и сушчим во гробјeх живот даровав.

(3 ПУТА)

Слава Оцу и Сину и Светоме Духу, и сада и увек и у векове векова. Амин.

Господе помилуј. **(ТРИПУТ)**

Оче, благослови.

Свештеник: *Васкрсли из мртвих, Христос истинити Бог наш, ради молитава Пречисте своје Матере, светих славних и свехвалних Апостола, (свети храма, свети дана), светог оца нашег Јована Златоустог, архиепископа цариградског, светих српских просветитеља и учитеља Симеона Мироточивог, светитеља Саве, Арсенија, Максима, светог Петра Цетињског, Лазара Косовског и Николаја Охридског и Жичког, светих и праведних богоотаца Јоакима и Ане, и свих Светих, да нас помилује и спасе, као благ и човекољубив.*

Хор: Амин.

Свештеник (говори три пута): Христóс воскресе!

Хор (одговара три пута): Воистину воскресе!

Хор: Христос воскресе из мртвих, / смртију смерт поправ, // и сушчим во гробјех живот даровав.

(3 ПУТА-БРЗО)

Свештеник: *Дарујући и нама живот вечни, поклонимо се Његовом тридневном Васкрсењу.*

Хор: Спаси Христе Боже и помилуј преосвјашчењејшаго архијереја нашего (име), христољубивоје воинство, ктитори и приложници свјатија Обитељи сеја (ако је манастир) или свјатаго храма сего (ако је Црква)

и всја православнија христијани, и сохрани их на многаја љета.